

联合工作组首次研讨会会议纪要

(2019年9月10日)

2019年9月10日上午，联合工作组首次研讨会在航科院一层展厅举行。民航局运输司领导、民航华北地区管理局领导、航科院领导院长黄荣顺、联合工作组成员单位代表、技术委员会部分专家以及业界代表出席，航科院副院长陈利平主持会议。会议纪要如下：

一、航科院领导致辞

会上，黄荣顺院长首先致辞，他表示成立民航危险品检验检测联合工作组对于贯彻民航局“一二三三四”总体工作思路、严守安全底线具有十分重要的意义。危险品运输管理中心作为联合工作组秘书处，将尽最大努力为危险品航空运输各参与方搭建好交流平台，汇聚智慧和技术资源，与各方一起共同为促进危险品航空运输的健康发展贡献力量。

二、联合工作组基本情况简介

危险品中心台枫主任介绍了联合工作组成立的初衷、宗旨和标志，表示联合工作组将着重开展针对空运货物危险性的检验检测技术研究，并将联合行业力量共同助推民航危险品航空运输安全管理。

三、宣布领导小组成员单位及首届主席/副主席

会议宣布，联合工作组现推举产生10家单位作为领导小组成员单位，包括：中国南方航空股份有限公司、中国国际货运

航空有限公司、顺丰航空有限公司、四川航空有限公司、北京首都机场航空安保有限公司、上海化工研究院检测中心、北京迪捷姆空运技术开发有限公司、南京民用爆破器材检测有限公司、中国民用航空局第二研究所、中国民航科学技术研究院。首届主席为国货航闫世昌，副主席为南航赵晓晨。陈利平副院长为主席和副主席颁发了聘书。

四、领导小组代表及主席发言

南航危险品管理部赵晓晨经理作为领导小组成员单位代表进行发言，她表示联合工作组的成立，标志着民航货邮行危险性检验检测工作正朝着“放管结合”道路前进，也标志着民航货邮行危险性检验检测工作迈向新时代。小组各成员将发扬无私奉献精神，积极维护工作组的声誉和利益，带头做好引领和示范，努力为业内提供一个可信赖、方便快捷的服务平台。

闫世昌主席发言表示，联合工作组一是要做好服务工作，不忘联合工作组成立初心和使命；二是要加强能力建设，加强多领域合作，如各航司、机场、检验检测机构，特别是放射性物质及感染性物质检验检测机构的沟通合作，以借助专业力量推动联合工作组发展；三是要与局方领导、院领导加强沟通，以便联合工作组把握好政策大局，同时请局方、院领导监督、鞭策联合工作组工作，帮助联合工作组稳步向上发展。

五、聘任技术委员会专家

闫世昌主席宣布了到场的技术委员会专家名单，并由闫世昌主席、赵晓晨副主席为到场专家颁发聘书。

六、交流研讨

会议邀请了聘任专家和民航业界代表进行了交流沟通，应急管理部化学品登记中心鉴定部李运才主任从助力航空运输危险品事故的应急救援方面进行了发言，他简要介绍了我国化学事故应急救援的发展现状，并表示危险品种类繁多、性质各异、发生事故后处置方法千差万别，应急管理部化学品登记中心能够为联合工作组为民航系统危险品事故救援提供技术支撑，同时期望为我国危险品空运安全贡献力量。

南京民爆检测中心主任潘峰从爆炸品检验检测工作以及配装组依据等方面为到会人员进行了介绍，他表示爆炸品作为仅次于核能的第二大爆发能量，面对的运输需求越来越大。虽然其具有一定的危险性，但通过正确包装是完全可以保障其安全性的。希望联合工作组能够发挥作用，为爆炸品运输保驾护航。

汉莎航空北方区操作经理杨晓东从航空公司货物运输角度阐述了货物运输现状，他表示航空公司是以安全为首要目标的，联合工作组的成立是符合航空公司诉求，是能够把控货物运输前端链条的极好示范。

中国民用航空局第二研究所副总经济师王航作为领导小组以及检验检测机构代表进行了发言，他表示民航二所作为领导小组成员将维护联合工作组利益，作为检验检测机构将拥护联合工作组章程并积极配合各成员单位，希望通过联合工作组平台加强与各方的沟通联系，共同为航空运输发展献言献策。

国际航空运输协会货运经理钮悦作为协会代表进行发言，

她讲到在航空运输中，1%的货运量贡献了近35%的贸易额，由此可预见货物运输市场将会越来越广阔。国际航协一直以服务为首要宗旨，希望联合工作组也能以服务为本心，为货运发展贡献力量。

七、民航危险品主管部门领导讲话

最后，运输司副司长于彪进行总结讲话，表示随着“放管服”改革的不断深化，“放”的力度将不断加大，而“管”和“服”的要求也在不断变化。民航危险品检验检测联合工作组的成立，对探索如何规范检验检测机构管理将发挥积极作用，同时也有助于为危险品货物航空运输的各参与方提供更为优质的服务。对联合工作组的成立给与充分肯定的同时，于司长也对联合工作组提出了几点要求：一是充分发挥各参与方的专业力量，吸纳更多危险品航空运输的相关单位和专家加入到联合工作组的业务工作中，提升整个行业的安全管理水平和包括危险品在内的货物运输的效率。二是做好相关组织、管理和保障工作，不断完善组织管理制度，坚持实事求是、公正客观，严格遵规守纪，认真履行职责。三是为行业管理积极献言献策，为航空运输安全提供强有力的技术支撑。不忘服务人民的初心，牢记民航强国的使命，共同助力民航发展。

参会单位及人员：

民航局运输司 于彪、宋爱东

民航华北地区管理局运输处 赫焱

中国民航科学技术研究院 黄荣顺、陈利平

中国民航危险品运输管理中心 台枫、李玉红、梁晓瑜、王验、
高文超、程东浩

中国民用航空局第二研究所 王航、李宏谱

空军后勤保障部运投局 吴俊伟

空军勤务学院 陈思杨

国际航空运输协会 钮悦

中国国际货运航空公司 闫世昌

中国南方航空股份有限公司 赵晓晨

顺丰航空有限公司 张璨

德国汉莎航空股份公司 杨晓东

荷兰皇家航空公司 孙伟良

北京首都机场航空安保有限公司 杨晓娥

北京空港航空地面服务有限公司 陈欣

应急管理部化学品登记中心 李运才

国家民用爆破器材质量监督检验中心 潘峰、卑凤利

北京信诺递捷运输咨询有限公司 路阳

北京迪捷姆空运技术开发有限公司 邱振华、倪玉春

上海化工研究院 肖秋平

广东省测试分析研究所 何志荣

威凯检测技术有限公司 黄鯤

原子高科股份有限公司 张春保

中国电子技术标准化研究院 刘振东